
Výsledky ze sociologických výzkumů a šetření: 
 
 

Vybrané informace z výzkumů Úřadu vlády ČR: 
 

Název výzkumu: Trendy sociálně politických mechanizmů ovlivňujících genderové vztahy: 
 

Charakteristiky výzkumu: 
- Zpracování výzkumu: FACTUM 
- Realizace výzkumu: 25.-30.9. 2009 
- Rozsah výběru: výběrový soubor o velikosti 1 057 osob (513 mužů a 544 žen) 
- Obsahové oblasti: 1) postoje respondentů k postavení žen a mužů v pracovním procesu a 

v rodinném životě a 2) postoje respondentů k existenci domácího násilí 
 
Tab. 1: Jakou mají podle vás ženy a muži možnost získat práci odpovídající  jejich kvalifikaci a 
schopnostem? 
 

Věk 

Ženy mají horší možnosti jak muži 

ženy muži celkem ženy muži celkem ženy muži celkem 

absolutně v % řádkově v % sloupcově 

do 29 let 85 47 132 64,7 35,3 100,0 22,2 20,8 21,6

30-44 let 116 50 166 69,7 30,3 100,0 30,1 22,3 27,3

45-59 let 91 63 154 58,8 41,2 100,0 23,6 28,4 25,4

60+ let 92 64 156 59,1 40,9 100,0 24,1 28,5 25,7

celkem 384 224 608 63,1 36,9 100,0 100,0 100,0 100,0

Věk 

Ženy i muži mají zhruba stejné možnosti 

ženy muži celkem ženy muži celkem ženy muži celkem 

absolutně v % řádkově v % sloupcově 

do 29 let 41 63 104 39,6 60,4 100,0 28,7 25,1 26,4

30-44 let 36 71 107 33,6 66,4 100,0 25,0 28,3 27,1

45-59 let 34 59 93 36,5 63,5 100,0 23,7 23,5 23,6

60+ let 32 58 90 35,9 64,1 100,0 22,6 23,1 22,9

celkem 143 251 394 36,4 63,6 100,0 100,0 100,0 100,0

Vzdělání 

Ženy mají horší možnosti jak muži 

ženy muži celkem ženy muži celkem ženy muži celkem 

absolutně v % řádkově v % sloupcově 

základní 37 27 64 58,0 42,0 100,0 9,6 11,9 10,5
vyučení bez 
mat. 110 86 196 56,1 43,9 100,0 28,7 38,4 32,3

SŠ bez maturity 52 20 72 72,4 27,6 100,0 13,6 8,9 11,8

SŠ s maturitou 149 66 215 69,4 30,6 100,0 39,0 29,5 35,5

VŚ 36 25 61 58,0 42,0 100,0 9,1 11,3 10,0

celkem 384 224 608 63,1 36,9 100,0 100,0 100,0 100,0

Vzdělání 

Ženy i muži mají zhruba stejné možnosti 

ženy muži celkem ženy muži celkem ženy muži celkem 

absolutně v % řádkově v % sloupcově 

základní 14 20 34 40,6 59,4 100,0 9,7 8,1 8,6
vyučení bez 
mat. 38 115 153 24,7 75,3 100,0 26,4 46,0 38,9

SŠ bez maturity 23 23 46 50,8 49,2 100,0 16,2 9,0 11,6

SŠ s maturitou 48 69 117 41,4 58,6 100,0 33,8 27,4 29,8

VŚ 20 24 44 45,6 54,4 100,0 13,9 9,5 11,1

celkem 143 251 394 36,4 63,6 100,0 100,0 100,0 100,0

 



Tab. 1 - pokračování: Jakou mají podle vás ženy a muži možnost získat práci odpovídající  jejich 
kvalifikaci a schopnostem? 

 

Velikost místa 
bydliště        

Ženy mají horší možnosti jak muži 

ženy muži celkem ženy muži celkem ženy muži celkem 

absolutně v % řádkově v % sloupcově 

do 499  32 14 46 69,7 30,3 100,0 8,4 6,2 7,6

500-1 999  70 37 107 65,1 34,9 100,0 18,2 16,7 17,6

2000-4 999  44 23 67 66,0 34,0 100,0 11,5 10,1 11,0

5 000-19 999  70 48 118 59,3 40,7 100,0 18,2 21,4 19,4

20 000-99 999  92 59 151 60,8 39,2 100,0 23,9 26,5 24,9

100 000 a více  76 43 119 64,0 36,0 100,0 19,8 19,1 19,5

celkem 384 224 608 63,1 36,9 100,0 100,0 100,0 100,0

Velikost místa 
bydliště        

Ženy i muži mají zhruba stejné možnosti 

ženy muži celkem ženy muži celkem ženy muži celkem 

absolutně v % řádkově v % sloupcově 

do 499  7 19 26 27,6 72,4 100,0 5,1 7,6 6,7

500-1 999  30 52 82 36,2 63,8 100,0 20,7 20,9 20,8

2000-4 999  14 33 47 30,0 70,0 100,0 9,8 13,1 11,9

5 000-19 999  30 42 72 41,7 58,3 100,0 20,8 16,6 18,2

20 000-99 999  29 51 80 36,6 63,4 100,0 20,5 20,3 20,4

100 000 a více  33 54 87 38,0 62,0 100,0 23,1 21,5 22,0

celkem 143 251 394 36,4 63,6 100,0 100,0 100,0 100,0

Rodinný stav 

Ženy mají horší možnosti jak muži 

ženy muži celkem ženy muži celkem ženy muži celkem 

absolutně v % řádkově v % sloupcově 

svobodní 91 61 152 59,4 40,6 100,0 23,6 27,4 24,9

vdané, ženatí 198 130 328 60,5 39,5 100,0 51,8 57,9 54,2

rozvedení 49 17 66 74,4 25,6 100,0 12,7 7,8 10,8

ovdovělí 46 16 62 74,9 25,1 100,0 11,9 6,9 10,1

celkem 384 224 608 63,1 36,9 100,0 100,0 100,0 100,0

Rodinný stav 

Ženy i muži mají zhruba stejné možnosti 

ženy muži celkem ženy muži celkem ženy muži celkem 

absolutně v % řádkově v % sloupcově 

svobodní 33 80 113 29,4 70,6 100,0 23,0 32,4 28,9

vdané, ženatí 74 132 206 36,4 63,6 100,0 52,3 52,2 52,3

rozvedení 22 30 52 42,1 57,9 100,0 14,9 11,7 12,9

ovdovělí 14 9 23 60,3 39,7 100,0 9,8 3,7 5,9

celkem 143 251 394 36,4 63,6 100,0 100,0 100,0 100,0

 



Tab. 2: Informovanost a postoje k existenci domácího násilí 
 

Znáte nějakou rodinu, kde existuje                    
násilí mezi partnery? 

Domníváte se, že se domácí násilí na                            
ženách v české společnosti vyskytuje? 

v řádkových % 

ženy muži ženy muži 

ano ne ano ne 
zcela běžně 
nebo dost 

často 

občas či 
zcela 

ojediněle

neví, 
nerozhodní

zcela běžně 
nebo dost 

často 

občas či 
zcela 

ojediněle 

neví, 
nerozhodní

Věk  

-29 39,8 60,2 26,4 73,6 59,9 33,8 6,3 32,3 59,8 7,9

30-44 38,9 61,1 31,7 68,3 54,9 42,5 2,6 39,6 53,5 6,9

45-59 54,0 46,0 30,5 69,5 68,3 28,7 3,1 46,8 52,4 0,8

60+ 45,0 55,0 35,5 64,5 58,1 40,3 1,6 33,9 58,2 8,0

celkem 44,2 55,8 31,0 69,0 60,0 36,7 3,3 38,1 56,0 5,9

Vzdělání 

základní 40,0 60,0 32,7 67,3 49,7 44,0 6,3 38,1 47,2 14,7

vyučení bez mat. 41,7 58,3 33,6 66,4 59,7 37,0 3,3 39,2 55,7 5,1

SŠ bez maturity 45,1 54,9 26,0 74,0 60,2 33,2 6,6 39,5 56,3 4,2

SŠ s maturitou 43,2 56,8 29,5 70,5 60,1 37,5 2,3 34,4 61,9 3,7

VŚ 57,1 42,9 27,4 72,6 69,2 30,8 0,0 45,5 54,5 0,0

celkem 44,2 55,8 31,0 69,0 60,0 36,7 3,3 38,1 56,0 5,9

Velikost místa bydliště  

do 499  46,3 53,7 28,0 72,0 67,2 30,1 2,7 46,3 53,7 0,0

500-1 999  44,1 55,9 28,0 72,0 58,1 38,2 3,6 29,1 66,9 4,0

2000-4 999  51,0 49,0 41,7 58,3 53,0 45,5 1,5 44,5 53,7 1,7

5 000-19 999  47,8 52,2 34,4 65,6 62,6 36,4 1,1 41,3 54,0 4,7

20 000-99 999  43,4 56,6 34,8 65,2 61,7 33,6 4,6 41,6 51,9 6,6

100 000 a více  37,5 62,5 21,7 78,3 58,4 36,8 4,8 34,6 53,2 12,2

celkem 44,2 55,8 31,0 69,0 60,0 36,7 3,3 38,1 56,0 5,9

Rodinný stav 

svobodní 42,2 57,8 27,7 72,3 59,6 34,9 5,6 35,7 56,2 8,1

ženatí, vdané 42,0 58,0 30,8 69,2 61,6 35,9 2,5 37,2 57,7 5,1

rozvedení 49,1 50,9 41,6 58,4 59,9 35,9 4,2 51,6 46,1 2,3

ovdovělí 51,4 48,6 38,3 61,7 52,9 45,3 1,8 37,6 54,7 7,7

celkem 44,2 55,8 31,0 69,0 60,0 36,7 3,3 38,1 56,0 5,9

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Tab. 3: Postoje k existenci vybraných forem domácího násilí 
 

Domníváte se, že se následující formy domácího násilí na ženách v české společnosti vyskytují?: 

Formy násilí Rok 

Je běžné Nevím, těžko říct Není běžné 

řádková % žen/  řádková % mužů 

ženy muži ženy muži ženy muži 

Psychické, jako například 
zesměšňování, vyhrožování, 
obtěžování či obviňování 

2002 51,2 35,5 34,1 42,0 14,7 22,6

2003 52,1 34,9 35,9 49,0 12,0 16,1

2004 55,5 36,6 32,2 45,4 12,3 17,9

2005 54,1 34,3 32,6 42,4 13,3 23,3

2006 63,1 46,5 22,7 31,4 19,5 14,2

2007 58,6 40,2 26,8 33,7 14,6 26,1

2008 57,2 35,0 34,8 50,1 8,1 15,0

2009 57,6 41,5 32,4 41,7 10,0 16,8

Fyzické, jako například znásilnění, 
bití, kopání či občasné facky… 

2002 28,8 21,9 39,9 40,7 31,3 37,4

2003 30,8 21,9 42,2 48,8 27,1 29,3

2004 31,3 21,6 38,2 43,5 30,5 34,9

2005 34,3 21,8 36,3 39,6 29,4 38,6

2006 36,9 28,2 32,2 36,4 30,9 35,4

2007 34,8 24,0 31,6 33,9 33,6 42,1

2008 37,0 25,3 37,7 44,6 25,3 30,1

2009 36,0 24,0 39,6 43,5 24,3 32,5

 


